



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,
GOZDARSTVO IN PREHRANO**

UPRAVA REPUBLIKE SLOVENIJE ZA VARNO HRANO,
VETERINARSTVO IN VARSTVO RASTLIN

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 300 13 00

F: 01 300 13 56

E: gp.uvhvvr@gov.si

www.uvhvvr.gov.si

Spoštovani,

pripravljamo Pravilnik o zagotavljanju sledljivosti porekla za sveže, ohlajeno in zamrznjeno goveje, prašičje, ovčje, kozje in perutninsko meso.

Dosedanji rezultati uradnega nadzora UVHVVR so pokazali obstoj praks, ki so namenjene temu, da potrošnike zavajajo glede navedbe dejanskega porekla nekaterih kategorij živil, zato je UVHVVR konec leta 2020 začela z aktivnostmi v povezavi s sledenjem masnega toka živil glede na njihovo poreklo.

Veljavna zakonodaja trenutno omogoča sledenje masnega toka živil glede na kategorijo oziroma vrsto živila in sicer na način, da morajo biti informacije o vrsti oziroma kategoriji in količini določenega živila navedene tudi na spremnih dokumentih oziroma računu. Te informacije omogočajo učinkovito sledenje in možnost preverjanja masnih bilanc.

V primeru, da se kot obvezna informacija na spremnih dokumentih uvede navajanje tudi porekla določenega živila, se s tem omogoči možnost preverjanje masnega toka tudi glede na poreklo.

Zahteva za vključitev informacije o poreklu živila na spremne dokumente in/ali račune mora veljati za celotno verigo (od proizvajalca, distributerja do prodaje na drobno), saj bo le na ta način omogočena učinkovita implementacija. Pomen vključitve celotne verige je pomemben tudi s stališča enakomerne porazdelitve bremena med vse vključene deležnike in ne bo prihajalo do diskriminacije posameznih delov verige.

V sistem sledljivosti porekla se lahko vključijo le tiste kategorije živil pri katerih veljavna zakonodaja že zahteva obvezno označevanje porekla. Zaradi pereče problematike na področju prašičjega mesa bi tako v prvi fazi v sistem sledljivosti porekla vključili tiste vrste svežega mesa, za katere je navajanje porekla na označbi obvezno: prašičje meso, meso goveda in perutnine ter meso drobnice.

V ta namen smo pripravili Pravilnik o zagotavljanju sledljivosti porekla za sveže, ohlajeno in zamrznjeno goveje, prašičje, ovčje, kozje in perutninsko meso, s katerim bi vključili informacijo o poreklu živila na spremne dokumente in/ali račune.

Z novim predpisom bi pridobili pravno podlago katere implementacija bi zagotavljala učinkovitejše izvajanje nadzora na področju spremljanja masnega toka mesa po poreklu.

Datum: 29.9.2021